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SEINÄJOKI (MT)
Suomessa on väärä marssi-
järjestys. Hallinto ilmoittaa 
ja käskee, moitti MTK-Etelä-
Pohjanmaan puheenjohtaja 
Johanna Kankaanpää perjan-
taina avatessaan syyskokouksen 
Seinäjoella.

”Maaseutuvirasto ilmoitti, 
ettei se pysty hoitamaan järjes-
telmiään kuntoon niin, että vuo-
den 2015 tuet voidaan maksaa 
saman vuoden puolella.”

Ilman kannattavaa maatalout-
ta ei ole myöskään elävää suoma-
laista maaseutua, hän korosti.

”Markkinoilta on saatava sel-
lainen tuottajahinta, että se kat-
taa edes tuotantokustannukset.”

”Maan hallituksen, nykyisen 
ja tulevan, on ajettava määrätie-
toisesti, jääräpäisesti ja itsek-
käästi suomalaisten viljelijöi-
den etua kotimaassa ja EU:ssa.”

Eteläpohjalainen viljelijä
väestö on kuluvan vuoden aika-
na väläyttänyt yhteiskunnallista 
aktiivisuuttaan, Kankaanpää 
kiitteli.

”Syyskuun alussa parhaaseen 
puintiaikaan järjestetty Stop 
turhalle byrokratialle -tilaisuus 
täytti Törnävä-salin ääriään 
myöten. Pari viikkoa sitten 
Palkka ajallaan -mielenosoitus 
tukki kadun Maaseutuviraston 
edustalla. Kiitos kaikille vielä 
kerran osallistumisesta tilai-
suuksiin.”

Imagonrakentamisen 
merkitys korostuu
Syyskokouksen yleisöpuheen-
vuoroissa nousi esiin huoli 

siitä, miten hyvin tuottajajär-
jestö kykenee rakentamaan 
ja ylläpitämään myönteisiä 
mielikuvia maataloudesta ja 
eläintenpidosta.

”Esimerkiksi koululaisten 
maatilavierailuihin kannattai-
si laittaa voimavaroja”, sanoi 
Pentti Haukkala Lapualta.

”MTK:lla riittää sarkaa 
kouluyhteistyössä, sillä monil-
la maakuntien ja maaseudun 
lapsillakaan ei ole monesti 
mitään välitöntä kosketusta al-
kutuotantoon ja kotieläimiin. ”

Yleisökommenttien mukaan 
vastapuoli tekee jatkuvasti työtä 
muokatakseen mielikuvia eläin-
tenpidosta kielteisiksi.

MTK:n olisi pystyttävä vas-
taamaan samalla mitalla.

MTK:n valtuuskunta- 
paikoista äänestettiin
Ehdokkaita varsinaisiksi edus-
tajiksi MTK:n valtuuskuntaan 
oli enemmän kuin paikkoja, 
joten valinnat tehtiin suljetulla 
lippuäänestyksellä.

Valtuuskunnan varsinaisiksi 

jäseniksi valittiin Hannu Uitto 
Laihialta, Tero Ojala Ilma-
joelta, Suvi Rantala-Sarjent 
Lapualta, Jari Laukkonen 
Kortesjärveltä, Arto Huhtala 
Jalasjärveltä ja Kati Kohtakan-
gas Isojoelta.

Varajäseniksi valittiin Mar-
ko Kriikkula Kurikasta, Mervi 
Piispanen Kauhajoelta, Terho 
Mäkelä Alajärveltä, Antti Yli-
Hynnilä Kuortaneelta, Hannu 
Sippola Kauhavalta ja Jaakko 
Ranto Ilmajoelta.

JUKKA KOIVULA

”Viljelijöiden etua ajettava 
niin kotimaassa kuin EU:ssa”

MTK-Etelä-Pohjanmaa

Liisa Vuorela johti syyskokouksessa puhetta, Yrjö Ojaniemi toimi sihteerinä.

Timo Aalto

Maa- ja metsätalousministeriö 
(MMM) suunnittelee helpotuk-
sia siipikarjan ja luonnonvarais-
ten hirvieläinten lihantarkas-
tuksiin.

Muutosten astuttua voimaan 
tila saisi toimittaa ilman lihan-
tarkastusta vähittäismyyntiin 
pieniä määriä siipikarjanlihaa. 

Tilan ei enää tarvitsisi täyttää 
teurastamoille asetettuja vaa-
timuksia vaan kuntaan tehtävä 
ilmoitus elintarvikehuoneistosta 
riittäisi.

”Tarve ja pyyntö muuttaa sää-
döksiä on tullut kentältä”, kertoo 
eläinlääkintöneuvos Marjatta 
Rahkio MMM:stä. ”Miksi em-
me tätä toteuttaisi, koska EU-
säädökset sen mahdollistavat.”

Asiantuntija Leena Suojala 

tuottajajärjestö MTK:sta on 
iloinen viranomaisten tulkinnan 
väljentymisestä: ”Tämä on häm-
mästyttävän hyvä asia.”

Siipikarjanlihan kulku  
kauppaa sujuvoituisi
Rahkio arvelee, että vähän siipi-
karjanlihaa määritellään enin-
tään 10 000 kiloksi. Erikokoisille 
linnuille päätetään lintukohtai-
set rajat.

Vaikka lihantarkastuksesta 
luovuttaisiin, eläinsuojelulain-
säädännön ja lopetusasetuksen 
noudattamista pitää edelleen 
valvoa. Sen Rahkio lupaa olevan 
nykyistä huomattavasti kevyem-
pää.

Sidosryhmien kanssa on 
keskusteltu siitä, pitääkö kulut-

tajille kertoa myynnissä olevan 
siipikarjanlihan olevan tarkas-
tamatonta ja mikä olisi soveliain 
kauppanimi tällaiselle lihalle, 
Rahkio kertoo. 

Riistalle  
vain pieniä muutoksia
Luonnonvaraisen riistan osalta 
muutos nykyiseen ei ole kovin 
merkittävä, sanoo eläinlääkintö
ylitarkastaja Maaria Hackzell 
MMM:stä.

Jos muutos tulee, metsästä-
jät ja metsästysseurat saisivat 
luovuttaa myös nylkemättömiä 
hirvieläimiä suoraan vähittäis-
myyntiin kuluttajille luovutta-
misen lisäksi.

Yksi metsästäjä saisi vuodessa 
luovuttaa enintään 10 hirveä, 30 
peuraa ja 50 metsäkaurista.

”Lihakaupat voisivat nylkeä 
ja paloitella metsäkauriin itse”, 
Hackzell kertoo esimerkin.

”Metsästäjän kannalta toimin-
ta olisi edelleen alkutuotantoa 
eikä ilmoitusta elintarvikehuo-
neistosta vaadittaisi.”

Suomessa on muutama tar-
hattujen kanien lihaa tuottava 
tila. 

Asetusmuutoksen seuraukse-
na ne saisivat toimittaa kanien 
lihaa pieniä määriä vähittäis-
myyntiin, kunhan ilmoitus elin-
tarvikehuoneistosta on tehty.

Asetus voimaan  
ehkä ensi vuonna
MMM on keskustellut lihatar-
kastusmuutoksista alustavasti 
Elintarviketurvallisuusvirasto 
Eviran, MTK:n, Suomen riista-
keskuksen ja Suomen metsästä-
jäliiton kanssa.

Asetusluonnosta aletaan val-
mistella ensi vuonna. 

Voimaan tullakseen asetus 
vaatii komission ja jäsenvalti-
oiden hyväksynnän. Tämä niin 
sanottu notifiointiprosessi vie 
kolmesta kuuteen kuukauteen.

EU-lainsäädäntö ei mah-
dollista muutoksia nautojen, 
sikojen tai lampaiden lihantar-
kastuksiin.

MAIJA ALA-SIURUA

Siipikarjan  
lihantarkastus
saattaa helpottua
Viranomaiset ovat kuunnelleet kentän  
toiveita. Jos toiveet muuttuvat todeksi,  
vähän siipikarjanlihaa myyvän  
tuottajan valvonta kevenisi nykyisestä.

EU-maat voivat tulevaisuudessa 
itse harkita, sallivatko vai kieltä-
vätkö ne muuntogeenisten kasvi-
en viljelyn alueellaan.

EU:n parlamentti ja jäsenmaat 
ovat päässeet sopuun ehdotuk-
sesta, joka sallii kieltämisen 
jäsenvaltioiden erityisolojen tai 
poliittisen tahdon perusteella.

Ehdotuksen hyväksyminen 
vaatii vielä vahvistuksen EU-
parlamentin täysistunnolta.

Maakohtaisesta kieltämisestä 
on väännetty pitkään. Komissio 
antoi alkuperäisen ehdotuksensa 
jo vuonna 2010.

Ehdotus velvoittaa maat huo-
lehtimaan siitä, etteivät muunto-
geeniset kasvit pääse leviämään 
maihin, joissa niiden viljely on 
kielletty.

EU:ssa on hyväksytty viljelyyn 
yksi muuntogeeninen maissi. Si-
tä ei viljellä Suomessa. Päätöstä 
odottavien kasvien joukossa ei 
ole sellaisia, jotka soveltuisivat 
viljelyyn Suomessa.                            

                                                                MT

EU-maa voi
kieltää
gm-viljelyn

Suomi oli pitkään uuden 
tekniikan ihmemaa ja sähköisis-
sä palveluissa aivan maailman 
kärkeä. Viime vuosina olemme 
jostain syystä pudonneet kyydis-
tä.Tekniikkaa kyllä piisaa, mutta 
sitä ei osata aina soveltaa.  

Naapurimaamme Viro 
teki tiikerinloikan ja siirtyi 
suoraan neuvostoajan kömpe-
löstä tekniikasta digitaaliseen 
maailmaan. Sähköinen tun-
nistautuminen ja sähköinen 
terveyskortti ovat naapurissa 
arkipäivää.

Suomessa ollaan näissä asiois-
sa jälkijunassa. Muutama hyvä 
esimerkki silti löytyy meiltäkin.

Verohallinnosta on syytä 
olla ylpeä. Jos jollekin valtion 
viranomaiselle pitäisi myöntää 
kunniapalkinto laakerinleh-
vien kera, se on Verohallinto. 
Tavalliselle palkansaajalle ve-
roilmoituksen teko on helppoa 
kuin heinänteko. Verottaja jopa 
neuvoo auliisti, jotta veron-
maksajaparka ei vahingossa 
maksaisi liikaa.

Kokonaan toista on terveys-
sektorilla. Terveyskeskusten ja 
yksityisten lääkäriasemien jär-
jestelmät eivät seurustele vahin-
gossakaan toistensa kanssa. Jos 
potilas joutuu kiertämään eri 
paikoissa tautinsa takia, mukana 
seuraa repullinen papereita ja 
sitoumuksia. Jo tämä on riittävä 
syy tehdä sote-uudistus.

Digitalisointivauhtia pi-
täisi lisätä julkisella puolella. 
Digitalisointi on yksi parhaita 
keinoja vähentää byrokratian 
kustannuksia ja lisätä palvelujen 
toimivuutta. Oikein tehtynä sillä 
voidaan säästää rahaa.

Aina ei ole tehty oikein. 
Suomi on täynnä karmaisevia 
esimerkkejä siitä, että isoista 
sähköisistä projekteista ovat 
hyötyneet vain konsultit, kun 
kaikki on mennyt pieleen.

Yksi perusehto sähköisten 
palvelujen leviämiselle on. 
Laajakaistan on toimittava joka 
niemessä, notkossa ja saarel-
massa. Tämä on yksinkertaisesti 
tasa-arvokysymys. On poliittis-
ten päättäjien asia pitää tästä 
huolta.

Paperia sähköisiin palveluihin 
siirtyminen ei poista. Sanoma-
lehtikin säilyttää asemansa vielä 
pitkään, onhan sen käyttömu-
kavuus edelleen ylivoimainen. 
Painetun lehden rinnalle tulee 
kuitenkin monia uusia digitaali-
sia palveluja, jotka hyödyttävät 
lukijaa.

Myöskään kouluissa ei ole 
viisasta korvata ensimmäistä 
aapista sähköisellä lukulaudalla. 
Eikä näpyttely korvaa kaunokir-
joitusta, jonka oppimisella on 
paljon syvempi merkitys kuin 
pelkkä tekstin tuottaminen. 
Kynä ja kumi tarvitaan myös 
digiyhteiskunnassa.

lauri.kontro@maaseuduntulevaisuus.fi

LAURI KONTRO 
on Maaseudun 
Tulevaisuuden  
päätoimittaja.

Lisää  
sähköä

PÄIVÄN PUNKTI

TAMPERE (MT)
Sadonkorjuu on oleellinen 
osa ammattimaista viljelyä, 
todettiin monesta suusta MTK-
Pirkanmaan syyskokouksessa 
perjantaina Tampereella. Jukka 
Niittyoja Ylöjärven Viljakka-
lasta piti ehdottomana sitä, että 
viljelijän pitää tuottaa markkina-
kelpoista satoa.

Sitä vaatii jo ammattiylpeys, 
totesi Jani Hevonoja Viialasta.

”Olisi täysin toimialan vas-
taista, että hallinto esittää siitä 
poikkeavia käytäntöjä”, painotti 
puolestaan Heikki Nätkin Tam-
pereen Teikosta.

Julkilausumassa asia muotoil-
tiin niin, että sadonkorjuuvaa-
timuksen poistaminen johtaisi 
maatilojen kehittämisen pysäh-
tymiseen, koska tarjolle tulevan 
pellon määrä vähenee.

Toisaalta kaksi vastakkaistakin 
kommenttia aiheesta esitettiin.

Lauri Korpijaakko Hämeen-
kyröstä muistutti, ettei ole mi-
tään järkeä korjata, jos korjuun 

kustannukset ylittävät sadon 
arvon.

”Ei sitten saa itkeä sitä, että 
korjuuvelvoitteen täyttämistä 
valvotaan”, huomautti Hannu 
Karppila Kangasalta.

”Byrokratiaa ei voi syödä”
Myös syksyn kuuma aihe, maa-
talousbyrokratia, nousi jälleen 
useassa puheenvuorossa esiin.

Sirkku Mäkelä Ruovedeltä 
totesi useimpien vanhempien 
rajoittavan lastensa tietokoneen 
ja television käyttöä. Viljelijän 
”ruutuaikaa” kukaan ei sen si-
jaan rajoita, päinvastoin.

”Viestit tukiehdoista vaikut-
tavat siltä, että ensi vuodesta 
lähtien viljelijä istuu entistä 
enemmän tietokoneen vieressä 
tekemässä paperitöitä. Hirvittää 
jo nyt, mitä on tulossa.”

Mika Nieminen Ylöjärven 
Kurusta huomautti osuvasti: 
”Byrokratiaa ei voi syödä!”

MTK:n puheenvuoron koko-
uksessa pitänyt ympäristöjoh-

taja Liisa Pietola vakuutti, että 
viljelijöiden ja maataloushallin-
non syyskuisessa tapaamisessa 
saadut byrokratianvähentämis-
lupaukset pysyvät edunvalvojien 
mielessä.

”Ne ovat meillä seinällä. Seu-
raamme niiden toteutumista.”

”Päättäjät vieraantuneet”
Pietola otti omassa ajankohtais-
katsauksessaan esiin päättäjien 
ja virkamiesten vieraantumisen 
luonnosta ja käytännön viljelys-
tä.

Juupajokinen Tarja-Riitta 
Keskinen ihmetteli, mihin luon-
non ymmärtäminen ja koulussa 
opitut biologian perustiedot ovat 
päätöksentekijöiltä kadonneet.

Keskisen mukaan maaseudun 
ihmisten ja päätöksiin vaikut-
tavien ihmisten välillä on kieli-
ongelma. ”Ei ymmärretä, mistä 
toinen puhuu.”

Heikki Pietilä Lempäälästä 
oli huolissaan siitä, määrätään-
kö ympäristöehdot kaikille 

viljelijöille pakollisiksi siinä ta
pauksessa, että liian moni viljeli-
jä jäisikin ympäristökorvauksen 
ulkopuolelle.

MTK:n Pietola piti Pietilän 
huolta aiheellisena. 

Pietolalla oli kokouksen osal-
listujille myös huojentavaa ker-
rottavaa ympäristöpäätöksen-
teon tilanteesta. Pelätty lannan 
patteroinnin kielto ei ole tulossa 
voimaan. Peltojen kaltevuuseh-
dot rajoittuvat vain vesien äärel-
le, käytännössä pienelle osalle 
pelloista.

Viljatilojen tilanne paha
Sami Joutsela Längelmäeltä ha-
lusi tuoda esiin viljatilojen syvän 
ahdingon. Hän katsoi, että tuo-
tantosuunta on unohdettu jär-
jestössä kokonaan, ja pettymys 
MTK:hon on viljatiloilla syvä.

”Viljatiloilla ei ole varaa odot-
taa vuosikausia markkinahinnan 
nousua. Laskut erääntyvät meil-
läkin maksettavaksi.” 

JUHANI REKU

MTK-Pirkanmaa

”Korjuuvelvoitteesta ei saa luopua”

Viestit tukiehdoista vaikuttavat siltä, että ensi vuodesta lähtien viljelijä istuu entistä enemmän tietokoneen 
vieressä tekemässä paperitöitä. Hirvittää jo nyt, mitä on tulossa. Sirkku Mäkelä, Ruovesi

ATK-OHJELMAT

VILJAMYLLYT VILJA- JA ÖLJYKASVIKAUPPAA

ILMASTOINNIT TYÖKONEISIIN

TRAKTORIN PERÄVAUNUT

LIETTEENSEKOITIN

MOOTTOROIDUT KOTTIKÄRRYT

LIETEPUMPUT

MAATALOUDEN TILIKIRJAT

POSCH PUUNTYÖSTÖKONEET

MAALLE – METSÄÄN – MAANTIELLE

POLTTOPUUN PILKONTAKONEET

APERUOKINTA

VILJANKÄSITTELYLAITTEET

Linnamäentie 3
24910 Halikko As.
Linnamäentie 3
24910 Halikko As.

info@seppokuismaoy.fi
p. 02–7318 251

info@seppokuismaoy.fi
p. 02–7318 251

SOITA NUMEROON 
020 413 2321

JA VARAA OMA PAIKKASI!

Koosteet kolmen kuukauden jaksoissa:
marras-, joulu-, tammikuu

ALANSA PARHAAT
ON RUNSAS KOOSTE TASOKKAITA JA  

MONIPUOLISIA TUOTTEITA SEKÄ  
PALVELUJA TARJOAVISTA YRITYKSISTÄ

J U K K A - P O T K U R I S E K O I T I N

Etsi  
lisätietoa netistä

http://personal.inet. 
fi/yritys/tikkasenpaja

T I K K A S E N   P A J A   K Y 
050–5642878, 74720 NIEMISKYLÄ

Erittäin tehokas

Mobarrow®

Energiansäästö Oy
www.energian.net

Akkukäyttöiset kottikärryt

Tee työstäsi kevyempää ja sujuvampaa, 
päivitä kottikärrysi sähkötoimiseen. 
Soveltuu myös sisäkäyttöön, toisin kuin 
polttomoottoreista voimansa saavat!

P. 019–338 164  
 0500–316 119

rakennustyömaat
yrttiviljelmät
marja- ja viinitarhat
halkotyöt
maatalous

tallit ja kennelit
teollisuus
kiinteistönhuolto
puutarha- ja 
pihatyöt...

Runsaasti lisävarusteita ja  
erikokoisia kuuppia

VILJAMYLLYT
Suomessakin 
jo 25 vuotta.

VILJA SÄILYY JYVINÄ 
EI JAUHOINA.

www.energian.net
ENERGIANSÄÄSTÖ OY

019–338 164,
0500–316 119

220 SM

K-MAATALOUSK-MAATALOUSK-MAATALOUSwww.k-maatalous.fi

www.murska.fi

Timantinkova valssimylly 
kuivan ja hapotetun vil-
jan litistämiseen.
•	 Herne-viljaseokselle	erik.
valssit,	tehokas	ja	hiljainen

•	 Helppo	huoltaa

www.koneviesti.fi
PUIKKO VAI LANKA?Hitsaus helpoksi

New HOLLANd 

T6 – NeLOs-

mOOTTOrI 

 jyrää

  AdbLUeN 

KäyTTö VAATII 

HUOLeLLI-

sUUTTA

HIeTA-HeIKKI TOrjUU LIUKKAITA

Traktorin simpukan kunnostus • Polttoainevarkaudet kuriin • Bioenergia

NrO 1   2 .1.2014

PUOLUeeTON TeKNINeN AmmATTILeHTI     
Irtonumero 8,90 E  (s Is . alv. )    6

2 . vuosIkerta   

3792044.indd   1

18.12.2013   15:18:08

RaskaskoneviestiMukana

kokeilussa case PuMa 160 cvX Pellon  

Ravinteet 
hyöty-

käyttöönhusqvaRna 439 

– keveyttä 

 sahaaMiseen

Polttokennosta latauspotkua • Ahdettua voimaa moottorikelkkaan • Dieselbakteeri puhuttaa

nRo 5   27.3.2014

Puolueeton tekninen aMMattilehti     Irtonumero 8,90 E  (s Is . alv. )    62 . vuosIkerta   

3921623.indd   1

18.3.2014   13:14:52

TEEMANA 
RAkENTAMiNEN

TEsTAA CAN- väyläN kuNTo

sTihliN uudET AMMATTisAhAT

Fordson-historiikki • Holkkinastoilla parempaa purentaa • Pienkuormain pärjää maatilalla

NRo 2   30.1.2014

TiukkAA TEhoA

Neljä 80-kilowattista vertailussa

PuoluEEToN TEkNiNEN AMMATTilEhTi     
Irtonumero 8,90 E  (s Is . alv. )    62 . vuosIkerta   

3854747.indd   1

21.1.2014   17:19:00

rakenteet kehittyvät

teemana renkaat

esittelyssä
John deere

6MC Ja 6rC

hapottiMen 
huolto 

kannattaa

Oljet pellolta lämpöpannuun • Liebherrin kaivuriuutuus • BioEnergia

puolueeton tekninen aMMattilehti     

Irtonumero 8,90 E  (s Is . alv. )    62 . vuosIkerta   
nro 7   30.4.2014

lely veCtor 
-autoMaattiruokkiJa

3973342.indd   1

22.4.2014   12:43:47

Raskaan saRjan ammaTTilaisille.

VILJELYOHJELMISTO
ILMAISEKSI KÄYTTÖÖN
– laskutusohjelma pelkällä  
   vuosimaksulla
– kirjanpito tarpeesi mukaan

www.softsalo.fi/reilutarjous

Suomen 2. luetuin päivälehti

Lukijamäärä 329 000 (KMT S2013/K2014)

Levikki 80 754 (LT 2013)

p. (08) 440 981, NIVALA.  www.pakola.fi
PAKOLAN KONEPAJA

PAMECO 100 ja 120 
lietepumput

– kuumasinkitty
– siivessä

tehokkaat terät
– täyttöputki 5 m, tukijalat

– pumppausteho 8–10 m3/min
– pit. 3–4 m altaan syvyydestä riip.

– sähköpumput, hydr. 
uppopumput ja täyttöpuomit

POTKURISEKOITTIMET 8–10 m kuumasinkittynä

TILAA LEHTI TILAA LEHTI

Kokonaisratkaisu  
asiantunteva neuvonta ja 
apevaunu yhdessä

・ Pieni tehontarve
・ Hyvä rehuhyötysuhde
・ Ajankohtaista: Analyysit ja suunnittelu 

Per 050 34 77853
Juha 0400 265 637

www.keenansystem.fi

Puhelin 010 402 2530 www.avenakauppa.fi

YLIVERTAISESTI ENITEN MYYDYT
Kattava verotieto, neuvonta ja esimerkit

Maatilatalouden tilikirja, suomi-ruotsi
Metsätal.tilikirja, suomi-ruotsi
Ajopäiväkirja, maa ja metsä + pvärahat
Lohkomuistiinpanot + lohkokortit
Maat.kuitt/laskulom + alv-tieto

MYYNTI: AGRIKETJU, K-MAATAL, KIRJAK.
Agronomi Matti Jokinen, Pori, 0400–437 215

Energiansäästö Oy
P. 019–338 164, 0500–316 119

www.energian.net
Ammattilaisen vaakahalkaisukone. 
Metrinen halko jopa 8:aan osaan kerralla 

Katkaisuhalkaisukoneet
Puunkuorimakoneet

Pyörösahat
Klapikoneet

Erikoissirkkelit

SplitMaster 30 
liikennöintialustalla

kuorma-autoihin, metsäkoneisiin , 
traktoreihin ja työkoneisiin,  

Puramme raskasta kalustoa

RENKAAT JA VANTEET
UUDET – PINNOITETUT JA KÄYTETYT

Raahe 08–2117 123 
Honkajoki 044–5565 038

Jalasjärvi 0500–683 505 
Liminka 08–381 171

www.raahenrengasjalaite.fi

Kone- ja laitemyynti 0500–382 560


